ДЕНЕЛЕРДІҢ ӨЗАРА ӘРЕКЕТТЕСУІ. ДЕНЕНІҢ МАССАСЫ.
	Күні: 12.01.17ж
	Сынып : 7 «А» 
	Пән: физика

	Сабақтың тақырыбы
	Денелердің өзара әрекеттесуі. Дененің массасы.

	
Сабақ көрнекілігі

	Презентация,таратпа материалдар, таразы, гір тастар, жүк және арбашалар.

	
Негізгі идея 

	
Денелердің бір-біріне әрекет етуі өзара әрекеттесуі болып табылады.

	
Сабақ мақсаты
 
	
Денелердің өзара әрекеттесуі мен дененің массасы жайлы мағлұмат ала отырып, есепті шығаруда қолдана білуді үйренеді.


	
Табыс критериі
 
 
	Барлық оқушылар: денелердің өзара әрекеттесуі мен дененің массасының не екендігін біледі. 

	
	Оқушылардың көпшілігі: дененің массасының өлшем бірліктерін біледі және таразымен өлшеулер жүргізе алады.

	
	Жекелеген оқушылар: массаның өлшемдерін Бірліктердің Халқаралық жүйесіне (SI) келтіре алады

	Тілдік мақсаты
	Масса, миллиграмм(мг), грамм(г), килограмм(кг), центнер(ц) және тонна(т) терминдік сөздерді қолданады.

	
Сабақтың өту барысы

	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Ресурстар

	
Ұйымдастыру
3 мин + 1
	
Сәлемдесу. 
Оқушылардың тізімдеп, сабаққа дайындығын тексеру.
Сыныптың психологиялық көңіл-күйін көтеру.

	
Амандасады.
Кезекші жауап береді
 
	Капитан 

	
Өткен тақырыпты қайталау сұрақтары
5мин + 1
	«Сепілген сауал» әдісі арқылы сұрақ қойу.
- жол және орын ауыстыру дегеніміз?
- бірқалыпты және бірқалыпты емес қозғалыстар 
- жылдамдық дегеніміз не?
	Өткенге шолу жасап, материялдарды еске түсіреді
	

	Жаңа сабақ 
Талқылау 
3 мин+1
	
«СТО сұрақтары»
- доп жерде жатыр. Қандай жағдайда доп қозғалысқа келе алады?
- темір шар мен ағаш шардың соқтығысу салдарынан ағаш шар алысқа домалайды. Себебі неден деп ойлайсыңар?
	Ойланады, еркін сөйлейді
	

	Топтық жұмыс 
10 мин
	Таратпа материялдар таратады
Мысал келтіріп сызба жасауын қадағалау
	Әр топ өз тақырыбын ашады, бір-біріне баяндайды
Мысал келтіріп сызба жасайды
	«мозаика»

	Аквариумдегі балық
топтық ойын
5 мин+1
	Ортаға орындықтар қойылады
Оқушылардың дағдыларын тексеру мақсатында
	Балалар сұрақтар қояды
	

	Зерттеу жұмысы
5 мин + 2
	Видео материял көрсетеді, керекті құрал – жабдықтар таратады
	Құрал – жабдықтармен жұмыс жасай түсіндіреді
	Таразы, арбашалар, гір тастар



            VІІ. Жеке   жұмыс «Блум таксономиясы» (13 минут)
	1
	Білу
	Денелердің әрекеттесуі дегеніміз не?
	
	2 бал

	2
	Түсіну
	Массаның жылдамдықпен байланысқан фомуласын жаз?
	
	2 бал

	3
	Қолдану 
	№263. Екі арбаша әрекеттескенде олардың жылдамдығы 20 см/с-тан 60 см/с-ке өзгерді. Үлкен арбашаның массасы 0,6 кг. Кіші арбашаның массасы неге тең?
	
	3 бал

	4
	Талдау 
	Масса мен жылдамдықты   салыстыр?
	
	4 бал

	5
	Жинақтау
	Денелердің әрекеттесуінде қандай физикалық шамалар пайда болады?
	
	5 бал

	6
	Бағалау 
	Массаны   білу біздің өміріміз үшін   маңызы неде?
	
	6 бал



VІІІ.  Кері байланыс (не үйрендім, не қиын болды, сұрақ.) (3 минут)
	Кейінгі тапсырмалар  
	Рефлексия

	Үй тапсырмасы
	§30.31. Денелердің өзара әрекеттесуі. Дененің массасы №11 (2,4) есеп
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МАНКЕЙ НУРБОЛАТ 
КММ «Казнаковка орта мектебі» физика пәнінің мұғалімі 
Директордың тәрбие-ісі жөніндегі орынбасары 
ШҚО Көкпекті ауданы
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